

**Летопись-хроника села Нижняя Серебрянка
Ровеньского района Белгородской области
за 2022 год**

1 января. В селе Нижняя Серебрянка проживает 399 жителей, насчитывается 145 частных домовладений. Общая занимаемая площадь села Нижняя Серебрянка равна 292 га. Демографическое положение с убылью, зарегистрированы 4 записи о рождении и 7 записей о смерти. На личных подворьях содержится 87 голов крупного рогатого скота и 89 голов домашних животных; 2463 птиц и 52 пчелосемьи.

Село относится к администрации Верхнесеребрянского сельского поселения. Глава администрации Лариса Николаевна Улезько, заместитель главы Елена Викторовна Верченко, ведущий специалист по земельным вопросам Сергей Викторович Улезько.

В инфраструктуру села Нижняя Серебрянка входит: МБОУ «Нижнесеребрянская основная общеобразовательная школа» на 400 мест, директор школы Вера Ивановна Верченко, заместитель директора Марина Демьяновна Запорожцева. В 2021–2022 учебном году в школе обучались 39 учеников и 10 воспитанников в дошкольной группе детского сада. В школе работает 11 учителей, 4 сотрудника детского сада и 5 сотрудников вспомогательного персонала. Дом культуры на 102 посадочных места, директор Диана Олеговна Рудько, художественный руководитель Наталья Алексеевна Данцева. Нижнесеребрянская библиотека-филиал занимает 35 кв. м, библиотекарь Алена Ивановна Удодова. Нижнесеребрянский ФАП: сельский фельдшер Тамара Викторовна Удодова, санитарка Наталья Николаевна Верченко. На базе Верхнесеребрянского ФАПа организован офис семейного врача, врач Марианна Юрьевна Колесова. По понедельникам и четвергам осуществляется выездной прием семейного врача в селе Нижняя Серебрянка.

На территории с. Нижняя Серебрянка осуществляют деятельность сельскохозяйственные товаропроизводители: ООО «Правоторово» и ИП КФХ «Евгений Сергеевич Бардаков», где работает 7 человек. Полеводы обрабатывают 1029 га земли. Генеральный директор ООО «Правоторово» Андрей Юрьевич Горяинов, заместитель генерального директора Андрей Петрович Миньков. Хозяйство осуществляет переработку подсолнечного масла, маслобойня находится в п. Ровеньки.

Торгово-розничная сеть включает в себя 2 продовольственных магазина: ИП С. И. Кравцов – «Лилия» (временно не работает) и ИП Н. С. Ткаченко – «Натали». Магазин промышленных товаров ИП В. А. Мирошниченко «Всё для дома». В селе имеется станция технического обслуживания автомобилей – ИП Е. В. Дегтярева и ИП В. А. Круподёров. Почтовое отделение связи «Почта России», начальник и почтальон Светлана Владимировна Удодова.

Гордость села Нижняя Серебрянка – храм, названный в честь святителя Тихона Задонского, капитально отремонтированный в 1998 г., священнослужитель протоиерей о. Александр (Сербулов).

2 января. В Нижнесеребрянском СДК состоялась дископрограмма «Новогоднее настроение». Дискотека началась с общего танца-игры «Паровозик», в который постепенно включились все участники мероприятия. Были подготовлены увлекательные конкурсы, веселые музыкальные и танцевальные сюрпризы. Традиционно Дед Мороз и Снегурочка поздравляли ребят с наступившим Новым годом и дарили им сладкие подарки.

5 января. В Нижнесеребрянском Доме культуры прошел конкурс «Большая книга зимних сказок». Вместе с ведущей ребята отправились в путешествие по сказкам Андерсена, Одоевского, Маршака, братьев Гримм. Во время путешествия дети отвечали на вопросы викторины, участвовали в конкурсах «Нарисуй снеговика», «Сказочный салат», «Черный ящик», отгадывали загадки на зимнюю тематику и пели песни.

6 января. Литературная встреча «Под чистым небом Рождества», посвященная Рождественским Святкам, прошла в Нижнесеребрянской библиотеке. Библиотекарь рассказала об истории праздника, традиционных праздничных блюдах, символе Рождества – ели, святках и колядках. Ребята смастерили из бумаги ангелочков, приняли участие в викторине, за которую были награждены медальками в виде елочных шаров.

13 января. В Нижнесеребрянском Доме культуры состоялась театрализованно-развлекательная программа «Щедрый вечер, добрый вечер». Участники вспомнили песни-щедровки, нарядились и гуляли по селу, поздравляя односельчан с праздником. Земляки были рады и одаривали ряженых сладостями.

16 января. Ко дню освобождения Ровеньского района от немецко-фашистских захватчиков в Нижнесеребрянском СДК организован час памяти «Память сквозь года». 16 января 1943 г. Ровеньский район стал первой территорией нынешней Белгородской области, которую освободили от немецкой оккупации наступавшие от Дона советские войска. Восточные районы Белгородской области, в т. ч. и Ровеньский, находились под вражеской оккупацией с июля 1942 г. Их освобождение стало возможным в ходе Острогожско-Россошанской наступательной операции советских войск, которая проводилась с 13 по 27 января 1943 г. Библиотекарь рассказала о воспоминаниях очевидцев этих радостных январских дней 1943 г., когда вступили советские войска в район. Материал был взят из книги В. И. Бражникова «Война осколками в памяти залегла».

18 января. В ночь с 18 на 19 января в Нижнесеребрянском храме святителя Тихона Задонского состоялась Божественная литургия и освящение воды. В этот праздник в

храме всегда многолюдно, но в связи с коронавирусной инфекцией и временных ограничениях в этом году было меньше прихожан.

22 января. В Ровеньском ЦКР состоялся районный конкурс детского вокального творчества «Хрустальная лира». Юный артист Нижнесеребрянского сельского Дома культуры Матвей Оноприенко выступил в номинации «Вокал. Соло», он исполнил песню «Приезжайте к нам в деревню».

5 февраля. В Нижнесеребрянской библиотеке прошел урок-диспут «Книга и интернет: соперники или союзники?». Участники мероприятия бурно обсуждали эту тему, пытаясь оценить их достоинства и недостатки. Защитники книги приводили свои аргументы. Противники доказывали необходимость интернета в современной жизни. В итоге ребята смогли найти «золотую» середину и выяснили, что и книга, и интернет одинаково важны в нашей жизни.

13 февраля. В рамках реализации муниципального проекта «Проведение фестиваля русской частушки „Пой, гармонь, звучи, частушка“» на базе Нагорьевского Дома культуры состоялся большой песенный фестиваль. Он проходил впервые. В нем приняли участие авторы и исполнители частушек Ровеньского района. Фестиваль прошел в формате прямой трансляции. Вокальный ансамбль «Серебряне» принял участие в фестивале и был награжден дипломом за участие.

15 февраля. Работники культуры села Нижняя Серебрянка провели исторический час памяти «Рубцом на сердце лег Афганистан», приуроченный ко Дню вывода советских войск из Афганистана. Ребята познакомились с подвигом земляков, воинов-интернационалистов Дмитрие Константиновиче Голубове (с. Лозная) и Сергее Дмитриевиче Нудном (с. Айдар). Библиотекарь рассказала, что они оба были награждены орденом Красной Звезды (посмертно). Ребятам было всего по 20 лет. Была показана презентация об истории военного конфликта в Афганистане.

23 февраля. В Нижнесеребрянском СДК прошел концерт «Мы будем верою и правдою служить России». Прозвучали музыкальные композиции в исполнении самодеятельных артистов и ансамблей Нижнесеребрянского Дома культуры.

13 марта. В Нижнесеребрянской библиотеке-филиале состоялся час правовой информации «Грамотный потребитель», приуроченный ко Всемирному дню прав потребителей. Библиотекарь рассказала кто такой потребитель и какие у него права. Раздала информационные памятки о том, что делать и куда обращаться, если права нарушены.

18 марта. В Нижнесеребрянском СДК прошла тематическая программа «Многообразие русских народных промыслов». Была организована выставка

работ читателей библиотеки по бисероплетению, представлена презентация о народных промыслах нашего региона.

31 марта. В Нижнесеребрянской библиотеке в рамках Недели детской книги, посвященной 140-летию со дня рождения детского писателя Корнея Ивановича Чуковского, состоялась литературная встреча «Дедушка Корней – добрый друг детей». Библиотекарь рассказала об истории Недели детской книги, познакомила с биографией писателя. Ребятам транслировались мультипликационные фильмы «Мойдодыр» и «Айболит», а после их просмотра дети нарисовали главных героев мультфильмов, активно отвечали на вопросы литературной викторины, цитировали отрывки из произведений К. Чуковского. К мероприятию была подготовлена книжная выставка «Сказки дедушки Корнея». Многие книги в этот день были взяты детьми для домашнего чтения.

2 апреля. Неблагоприятные погодные условия стали причиной повреждений в частных подворьях. С самого утра шел дождь, дул сильный ветер, срывая кровлю с домов. Жителям пришлось уже ночью устранять дыры в крышах домов, так как дождь то заканчивался, то снова усиливался.

7 апреля. В Нижнесеребрянском СДК состоялся сход граждан. На повестке дня стояли вопросы проведения ряда субботников на территории села, благоустройства территории возле памятника, строительство зоны отдыха возле пруда. В связи с военной спецоперацией на Украине жителей села попросили быть осторожными и бдительными.

11 апреля. В связи с тем, что приграничные с Украиной сёла Белгородской области с 24 февраля (начало военной спецоперацией в Украине) неоднократно подвергались обстрелам с украинской стороны, был введен «желтый» высокий уровень террористической опасности в Белгородской области, в т. ч. в селе Нижняя Серебрянка.

12 апреля. Граждане села провели субботник возле памятника. Было высажено 30 саженцев яблонь и посажены ирисы.

15–16 апреля. Жители села провели субботники на кладбище. Были приведены в порядок и покрашены заброшенные могилы. Приведена в порядок большая территория кладбища.

17 апреля. В Нижнесеребрянской ООШ состоялось срочное родительское собрание. Были приглашены родители школьников и воспитанников детского сада. На собрании присутствовала глава Ровеньского района Татьяна Владимировна Киричкова. Обсуждался вопрос дистанционного обучения детей во время «желтого» уровня террористической опасности.

28 апреля. На территории Верхнесеребрянского сельского поселения на должность участкового назначен уполномоченный полиции, младший лейтенант Михаил Сергеевич Лыгин.

3 мая. Граждане села провели субботник на территории пруда, подготавливали место для зоны отдыха. Выкашивали триммерами поросль, выпиливали бензопилами сухие деревья, убирали мусор.

9 мая. По случаю 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне жители села Нижняя Серебрянка собрались у памятника советскому солдату-победителю. Состоялся торжественный митинг. Со словами поздравлений выступили глава Верхнесеребрянского сельского поселения Лариса Николаевна Улезько и директор школы Вера Ивановна Верченко. Прошло возложение венка и цветов к подножию памятника, минутой молчания почтили память всех погибших в годы Великой Отечественной войны. После митинга присутствующие были приглашены на концертную программу, которая состоялась в Нижнесеребрянском СДК.

25 мая. В связи с «желтым» уровнем террористической опасности в Нижнесеребрянской ООШ не было торжественной линейки, посвященной окончанию учебного года. Для выпускников школ приграничных сёл, в т. ч. Нижнесеребрянской ООШ, торжественная линейка прошла в п. Ровеньки. В этом году в школе 1 выпускник 9 класса – Александр Сергеевич Долдин.

28 мая. В Нижнесеребрянском СДК отметили День соседа. За чашкой чая встретились люди разных поколений, пели песни, отгадывали ребусы, загадки, читали шуточные стихи, а так же делились своим опытом и веселыми случаями из жизни. Вечер получился по-семейному теплый и душевный.

12 июня. В Нижнесеребрянском СДК прошла концертная программа «Пою тебе, моя Россия!», посвященная Дню России. Участники художественной самодеятельности исполнили музыкальные композиции, хореографические постановки, прославляющие любимую Родину. После концерта для жителей пожилого возраста библиотекарь провела час полезных советов «Целебные растения вокруг нас».

23 июня. Обучающиеся Нижнесеребрянской ООШ посетили Ровеньский краеведческий музей. Экскурсовод рассказала о представителях флоры и фауны края, об истории Ровеньского района, о боевой славе наших земляков, о выдающихся современниках Ровеньской земли.

26 июня. Выпускной вечер прошел у Нижнесеребрянских учеников необычно. В связи с тем, что на территории села с 11 апреля был введен «желтый» уровень террористической опасности, выпускники 9 класса провели свой выпускной вечер в поселке Ровеньки.

Получил аттестат об основном общем образовании 1 выпускник Нижнесеребрянской ООШ – Александр Сергеевич Долдин.

2 июля. В Нижнесеребрянской библиотеке был проведен познавательный час истории «Как Петр I изменил Россию», приуроченный к празднованию 350-летия Петра I. Участники мероприятия познакомились с биографией первого Всероссийского императора. Узнали интересные факты о его детских и юношеских годах. К мероприятию была оформлена книжная выставка «Петр Великий». В заключении был показан фильм о Петре I.

7 июля. Состоялось собрание в Нижнесеребрянском СДК. Были приглашены лица мужского пола. На собрании присутствовали глава администрации Ровеньского района Т. В. Киричкова, заместитель главы администрации Ровеньского района по безопасности С. П. Пигунов. Собрание состоялось в закрытом режиме. Повестка дня не разглашалась.

12 июля. В Ровеньском ЦКР прошел военно-патриотический фестиваль «Песни огненных дорог», посвященный Дню Прохоровского поля. От Нижнесеребрянского СДК принял участие юношеский ансамбль «Серебряночки» с песней «Русский парень». В составе ансамбля: А. Рудько, К. Шептухина, К. Концур, А. Дегтярёва и К. Стрижекозина.

12 августа. В Нижнесеребрянской ООШ проводилось родительское собрание, на котором объявили, что в новом учебном году дети будут учиться в очном режиме.

16 августа. В Нижнесеребрянской ООШ состоялось срочное родительское собрание. В связи с «желтым» уровнем террористической опасности школы в 5-километровой зоне от границы переводят на дистанционное обучение, в т. ч. Нижнесеребрянскую ООШ. Решался вопрос обучения в дистанционном режиме или посредством подвоза. Родители единогласно проголосовали за обучение в очном режиме на базе Ровеньского Дома детского творчества, путем подвоза.

20 августа. Работники культуры Верхнесеребрянского сельского поселения приняли участие в гастрономическом фестивале «Праздник вкуса» на праздновании Дня Ровеньского района. Брендowym блюдом была заявлена затирка (или затируха).

25 августа. На берегу пруда в селе Нижняя Серебрянка состоялось торжественное открытие зоны отдыха «Серебряные росы». Праздник начался с поздравлений главы администрации Ровеньского района Т. В. Киричковой и главы администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько. Директор Нижнесеребрянской СОШ В. И. Верченко напомнила о правилах безопасности на воде во время отдыха. Организована концертная программа с участием самодеятельных коллективов поселения.

26 августа. В день преставления и второго обретения мощей святителя Тихона Задонского храм в его честь в селе Нижняя Серебрянка отметил престольный

праздник. Благодичный приходов Ровеньского округа иерей Георгий Грошев в сослужении клирика храма протоиерея Александра Сербулова совершил Божественную литургию, по окончании которой был остужен молебен с освящением воды и крестным ходом. По случаю престольного праздника благодичный преподнес в дар храму богослужебную книгу «Служебник» аналойного формата.

26 августа. В селе Нижняя Серебрянка отметили престольный праздник святого Тихона Задонского и торжественное празднование Дня села. Концертную программу «На святого Тихона» открыла ведущая Н. И. Стадникова. Поздравления прозвучали от главы администрации сельского поселения Л. Н. Улезько. Сотрудники Нижнесеребрянского СДК обратились со словами благодарности за материальную поддержку к Е. С. Бардакову. Ценный подарок вручили Т. В. Удодовой, медицинскому работнику. За любовь, верность и сохранение семейных традиций отметили две пары, которые перешагнули золотой юбилей совместной жизни: Рыбцевых Николая Николаевича и Галину Дмитриевну, Запорожцевых Михаила Михайловича и Зою Алексеевну. Чествовали 8 семей, где в этом году появились на свет дочери и сыновья, каждому новорождённому был вручен подарок. Прозвучали поздравления в адрес двух первоклассниц: Анны Яровой и Вероники Рубежной. Им были подарены художественные наборы. Так же была отмечена единственная выпускница – девятиклассница Верченко Мария, в этом году заканчивающая обучение в Нижнесеребрянской ООШ. Поздравляли учителей Нижнесеребрянской ООШ, работающих и находящихся на заслуженном отдыхе. Начальник отдела информации и связи администрации района О. Н. Сикарев тепло поздравил земляков с праздником, прочитав стихи «Церковь Нижняя Серебрянка» и несколько рассказов, основанных на реальных событиях. До вечера в селе звучала музыка, разносились запахи шашлыка и полевой каши. Веселили и играли с детьми герои из мультфильма Маша и Медведь. Детям была предоставлена возможность попрыгать на батуте и полакомиться сладкой ватой и попкорном. Была организована выездная ярмарка с игрушками и сувенирами. Концертная программа «На Святого Тихона» прошла на одном дыхании. Зрители встречали артистов громкими аплодисментами. Концерт сменила дискотека.

1 сентября. Ученики Нижнесеребрянской ООШ начали учебный год не в стенах своей родной школы. Торжественная линейка, посвященная 1 сентября, состоялась в Ровеньском Доме детского творчества. Поздравила с Днем знаний всех учеников, учителей и родителей директор школы В. И. Верченко.

3 сентября. Ежегодно в этот день в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. День приурочен к трагическим событиям, произошедшим в 2004 г. в городе Беслане. В Нижнесеребрянской библиотеке-филиале совместно с

Нижнесеребрянским СДК проведена тематическая беседа «Террор не имеет национальности». Просмотрели ролики «Беслан», «Норд-ост» и «Башни-близнецы». Ребятам было рассказано, как надо действовать в экстренных ситуациях и куда нужно обращаться. Закрепили свои знания о терроризме участием в викторине.

29 сентября. Учителя оповестили родителей через рассылку в соцсетях, что в целях организации деятельности образовательных учреждений Ровеньского района, расположенных в 15-километровой зоне (9 школ, в т. ч. и Нижнесеребрянская ООШ), с 1 октября 2022 г. до особого распоряжения будут работать в дистанционном формате.

1 октября. Работники Нижнесеребрянского СДК и социальной службы поздравили пенсионеров с Днем пожилых людей.

10 октября. 90-летний юбилей отметила жительница села Нижняя Серебрянка, Ася Митрофановна Шептухина. Ее поздравили глава администрации сельского поселения Лариса Николаевна Улезько, работники СДК, социальной службы. Ася Митрофановна работала в сельском хозяйстве дояркой, птичницей, а впоследствии заведующей МТФ. Сама вырастила двоих детей, воспитала шестерых внуков, посчастливилось увидеть семерых правнуков.

13 октября. В Нижнесеребрянском СДК личный прием провела глава администрации Ровеньского района Татьяна Владимировна Киричкова. Жители села обратились с просьбой: в связи с выходом на пенсию Тамары Викторовны Удодовой скорее прислать в Нижнесеребрянский ФАП нового фельдшера.

14 октября. В праздник Покрова Пресвятой Богородицы по неоднократным просьбам местных жителей состоялся воздушный крестный ход вокруг поселка Ровеньки. В крестном ходу приняли участие глава администрации поселка Ровеньки Александр Анатольевич Хлапонин и священнослужители Ровеньского благочиния, среди которых клирик храма святого Тихона Задонского протоиерей Александр Сербулов, житель села Нижняя Серебрянка.

15 октября. Власти Белгородской области приняли решение досрочно начать каникулы во всех школах региона с 17 октября. В Нижнесеребрянской ООШ объявили, что каникулы переносятся с 17 по 23 октября. Затем их продлили с 24 по 30 октября.

21 октября. В Нижнесеребрянском СДК пошли занятия по оказанию первой медико-санитарной помощи. Их провела Светлана Николаевна Шевченко, новый фельдшер Нижнесеребрянского ФАПа. Она рассказала, как оказать первую помощь при переломах, осколочных ранениях, как остановить кровотечение с помощью подручных средств, а также куда звонить в случае ранения человека.

31 октября. В связи с «желтым» уровнем террористической опасности дети Нижнесеребрянской ООШ начали обучение в дистанционном режиме.

4 ноября. В Нижнесеребрянском СДК прошел мини-концерт, посвященный Дню народного единства. В программе звучали стихотворения в исполнении школьников, а также известные патриотические песни. Организатор концерта – художественный руководитель СДК Наталья Алексеевна Данцева.

16 ноября. В Нижнесеребрянской библиотеке состоялся час познавательной беседы «У нас единая планета, у нас единая семья». Библиотекарь познакомила присутствующих с понятием «толерантность».

26 ноября. В преддверии Дня матери в Нижнесеребрянском СДК организованы посиделки для многодетных мам. За чашкой чая звучали песни, стихи и поздравления. От главы администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Ларисы Николаевны Улезько были вручены небольшие подарки.

6 декабря. В Нижнесеребрянской ООШ стартовала акция «Письмо солдату». Школьникам и воспитанникам детского сада для участия в акции нужно было нарисовать новогодний рисунок и добавить к этому добрые слова в поддержку военнослужащих. Дети с удовольствием приняли участие в акции.

26 декабря. В Нижнесеребрянской ООШ состоялся сход граждан. Беседу проводили глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Лариса Николаевна Улезько и заместитель главы администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Елена Викторовна Верченко. На повестке дня стоял вопрос безопасности населения и проявления бдительности к незнакомым людям и транспорту. Обратились к родителям об усилении контроля за школьниками во время новогодних праздников и каникул, а также о запрете пользования пиротехникой и недопущения случаев выхода детей на лед.

31 декабря. В Нижнесеребрянском СДК состоялся праздничный концерт «С Новым годом, с новым счастьем». Подготовлено представление, как Дед Мороз решил жениться и выбирал себе невесту. Также участники подарили зрителям песни и зажигательные танцы.